

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 114 (12777) Суббота, 13 июня 1981 года | Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
С ПРАЗДНИКОМ,
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

у населения города пользуются ткани камвольно-суконного комбината, женские пальто, мужские костюмы и другая одежда, сшитая на швейной фабрике объединения «Томь», комбинатная обувь, сделанная мастерами обувной фабрики.

Так пожелаем этим коллективам хорошего настроения, новых трудовых свершений!

(Материалы, посвященные Дню работников легкой промышленности, читайте на 3-й странице).

ВРУЧЕНЫ ЗНАМЕНА

Будь у рабочего хоть самые талантливые руки — без хорошего инструмента он простейшей детали не выточит. Каждый член коллектива инструментального участка завода «Красный Октябрь» отлично это понимает, а потому трудится на совесть. В результате заводчане всегда обеспечены фрезами, резцами и прочим необходимым инструментом.

С особой отдачей коллектив участка поработал в мае. Он выполнил план месяца на 107,8 процента и стал одним из лидеров социалистического соревнования предприятия.

Третий раз в нынешнем году победу в товарищеском соревновании одержал и коллектив электромонтажного участка. Задание мае выполнено им на 105 процентов.

Коллективам — победителям вручены переходящие Красные знамена предприятия.

М. ПЛОТНИКОВ,
Инженер по соревнованию.

При умелом руководстве

Трудовые успехи любого коллектива во многом зависят от организаторских способностей, инициативы руководителя, его компетентности в вопросах производства. На заводе «Кузбасссплемент» таких руководителей немало. Это — начальники цехов В. Я. Ефимов, Р. Я. Косыминова, Г. В. Кузнецова, Ф. О. Тангаев и другие.

Год назад в их ряды вошел А. В. Новоселов, который возглавил цех № 21. Трудное досталось ему хозяйство. Оборудование здесь морально и физически устарело, нередко выходило из строя. Цех числился в отстающих.

Анатолий Васильевич сумел так организовать труд, что потери времени сократились. Например, не справились с заданиями резчики металла из-за частых поломок ножниц. А. В. Новоселов посоветовался с инженерно-техническими работниками цеха и принял решение — настройку ножниц поручить одному из самых опытных резчиков. В результате простой прекрасился.

Так — и на других участках цеха. Отсюда — более ритмичная работа, стабильное выполнение плана коллектива в целом. И если раньше здесь были отставшие, то теперь хорошо трудятся все.

Сейчас силы коллектива направлены на успешное выполнение плана шести месяцев.

— План дадим, — говорит А. В. Новоселов.

Его слову заводчане верят.

А. ДОЛУДА.



У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

● НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

В четверг на агитплощадке КСК состоялась информационная конференция. На встречу с жителями микрорайона собрались секретари ГК КПСС, руководители горисполкома, учреждений и городских служб.

Открыл конференцию второй секретарь горкома партии Ю. П. Черепов. Он представил слово председателю горисполкома А. Ф. Душенко, который рассказал о путях решения продовольственной программы в нашем городе и в целом Кузбассе в одиннадцатой пятилетке.

Затем председатель горисполкома ответил на вопросы, которые поступили от жителей в ходе подготовки к конференции. Он рассказал об итогах десятой пятилетки, остановился на перспективах экономического, социально-культурного развития города на ближайшие годы.

Перед жителями микрорайона также выступили исполняющая обязанности начальника орса «Ленинскоголь» М. Г. Шерстобитова, заведующая торговым отделом горисполкома Р. З. Заббарова. Они ответили на вопросы, касающие-

ся обеспечения населения продуктами питания и промтоварами.

А. А. Петров, начальник горкомхоза, рассказывая о благоустройстве города, особенно остановился на тех мероприятиях, которые будут проводиться в районах Лепшиновки и микрорайона камвольно-суконного комбината.

Начальник ПАТП № 1 А. И. Бушманов рассказал о причинах срывов графика движения автобусов на городских маршрутах. В числе прочих он назвал нехватку кадров и отвлечение автобусов для подвоза людей в подшефный район. А. И. Бушманов рассказал также о мерах, которые предпринимает руководство предприятия для налаживания ритмичного движения автобусного транспорта.

Разнообразные вопросы задавали участникам конференции. Они касались теплоснабжения, обеспечения водой, улучшения работы предприятий общественного питания, магазинов. На все интересующие вопросы жители получили исчерпывающие и откровенные ответы.

А. ГОРОШКО.

Планово-предупредительный ремонт опрокидов, электровозов, всего подземного транспорта должны производить электрослесари ВШТ.

— Осторожности, умения требует наша работа, — говорит член парткома шахты «Октябрьская» ударник 10-й пятилетки, бригадир электрослесарей А. А. Вайсгант. — Неполадки в электрооборудовании нужно устранять своевременно, качественно, так как из-за них могут возникнуть простой, аварийная ситуация...

Бригадир дежурных электрослесарей и зарядчиков А. А. Греков считает, что в коллективе есть все условия для высокопроизводительной работы. Не случайно электрослесари ВШТ, отлично справившись с планом мая, взяли повышенные обязательства по достойной встрече Дня шахтера: еще качественней, с наименьшими затратами производить ремонт электрооборудования подземного транспорта. Они осознают, что это — залог ритмичной работы всей шахты.

На снимке: в верхнем ряду — А. А. Вайсгант, Ю. С. Сафонов; в нижнем — А. Ф. Смирнов, А. А. Греков.

Фото Т. ТЕРЕХИНОЙ.

НА ПОРОГЕ НОВОЙ ЖИЗНИ

Торжественная обстановка царит в аудиториях медицинского училища: у 52 выпускниц — медсестер дошкольных учреждений и медсестер общего профиля начались государственные экзамены.

Первый — по основам философских знаний. Готовились экзаменам в группах серьезно. Поэтому и оценки получили высокие.

Так же хорошо прошла у комсомольцев групп № 794 и 795 защита государственной практики. Знания, полученные в аудиториях, учащиеся подкрепили практическими навыками в больницах № 1 и 5, в детской больнице. Они учились у лучших специалистов города — К. П. Юзенак, В. М. Титова, А. И. Хмелевских.

Довольны были члены государственной комиссии: все лечебные процедуры молодежь выполнила грамотно, с соблюдением профессиональной этики.

Думается, не подведут комсомольцы этих групп и на экзаменах по спецпредметам.

Л. ОДИНЦОВА.

Овощи нового урожая

Расширяется торговля свежими овощами в городе. Так, капусты нового урожая получено 350 тонн, на 60 тонн больше по сравнению с прошлым годом продано ранних огурцов.

На днях на базу орса поступила первая партия помидоров в 110 тонн.

Л. КРАСИКОВА.

УДАЧНОЕ НАЧАЛО

Коллектив химического участка завода полукоксования стабильно выполняет план. Как же начался здесь июнь?

— Успешно. На установке по производству полиакриламида трудно даже выделить кого-нибудь — все смены идут с перевыполнением плана.

А на сборке запасных фильтров для респираторов наилучшие показатели у бригады Валентины Бурмантовой. Дневную норму бригада выполняет на 120—130 процентов, — говорит начальник участка В. М. Попов.

За первую декаду июня при плане 19,8 произведено 22,1 тонны полиакриламида. Вместо 225 тысяч собрано 266 тысяч штук запасных фильтров для респираторов.

О. ПЕТРОВА.

ВЫШЕ НОРМЫ

Отлично трудится в июне коллектив асфальтобетонного завода Полясавского дорожно-строительного управления. За первую декаду этого месяца он уже выдал более 4 тысяч тонн асфальтобетона, что преувеличивает полумесячный план.

С планом успешно справился коллектив и в мае.

Ритмичному выпуску асфальтобетона способствуют перевод на дистанционное управление всего процесса изготовления продукции, заблаговременная заготовка материалов, хорошая организация труда и добросовестная работа коллектива. Особенно славно нынче трудится бригада, которую возглавляет В. М. Логунов, операторы смесительной установки М. Н. Тимашева, Н. И. Полякова и В. Е. Горлов, машинист воздуходувки Н. К. Панфилов и другие.

Благодаря стараниям и усилиям коллектива завод выдает в отдельные дни июня по 560 тонн асфальтобетона вместо 480 тонн по плану.

Г. ДМИТРИЕВ.

Кружева Галузиной

Сейчас в музее любители этого вида прикладного искусства могут познакомиться с новыми творениями мастерицы.

32 работы — салфетки,

шали, дорожки — составили экспозицию ее персональной выставки.

Г. ЛАПТЕВА.
Научный сотрудник музея,

XОЧУ рассказать о своем учителе, наставнике — Василии Григорьевиче Поздняеве, токаре нашего звена. Профессия эта на предприятии — одна из самых уважаемых. И во многом потому, что славят ее своим трудом такие люди, как Василий Григорьевич.

Двадцать шесть лет работает он на «Кузбассэлементе». Пришел сюда пятнадцатилетним пареньком, Начинал, как почти все, учеником. Теперь — токарь-универсал, мастер на все руки. Согласитесь, биография заставляет и уважения, и восхищения. Вот к такому человеку мне и довелось попасть в ученики.

Говорю «попасть» потому, что сюда, на завод, привела меня случайная дорога. Так получилось, что в школе не сумел я определиться с выбором. После восьми классов замечалась: куда же пойти дальше? Внял уговорам друзей, поступавших в СГПТУ № 25, отдал документы туда. После окончания училища недолго проработал слесарем в Байка-

● НАСТАВНИК — ЗВАНИЕ ПОЧЕТНОЕ

ХОЧУ БЫТЬ ТАКИМ ЖЕ

имском СУ. Потом — служба в армии. После демобилизации — вновь «распутье»: хотя была у меня уже и профессия, и даже, вдобавок, права шоfera (в армии два года водил машину), душа не лежала ни к тому, ни к другому. Тогда и решил пойти на завод, в январе этого года.

Мастер привел меня в цех № 9. «Вот твой наставник», — коротко познакомил с Василием Григорьевичем. Я оробел поначалу, даже расстроился. Потому что очень хотел, чтобы меня прикрепили к молодому наставнику: все-таки и тем для разговора, вроде, больше было, ну, и покурить опять же без стеснения... А тут мужчина за пятьдесят, седина в голове. А когда узнал, какой он мастер, совсем сник:

без малого тридцатилетний листаж — и я тут! В первый день между нами даже некоторое отчуждение было.

Но Василий Григорьевич оказался удивительно простым, душевным человеком. Свой авторитет он никогда не выставляет напоказ, не кичится им. Однако знает, где и когда следует быть постороже. В первые дни, к примеру, я увлекся «перекурами»: чуть что — к звездному столику посидеть, поболтать. В цехе появился у меня дружок. Он тоже в учениках ходил, но на рабочем месте его можно было редко застать. Его наставник махнул рукой на разгильдяя, вот он и «отдыхал» почти всю смену. И я туда же. Василий Григорьевич остановил меня как-то: «Вот что, Ко-

ля, пошутили — и хватит, меру надо знать. Дружбы с этим парнем у тебя больше не будет. Надо видеть, за кем гнаться. Давай-ка дело делать». И мы стали «делать дело». Потому что я стал ощущать правоту слов наставника: чем меньше работаешь, тем больше устаешь.

Нет необходимости, наоборот, говорить, нужно ли наставничество. Другой вопрос: какие нужны наставники? Кто тебя встретит, что за человек — этот вопрос больше всего волнует молодых, впервые пришедших на стройку или на завод. Не каждый для такого большого дела пригоден, скажу из наблюдений. Здесь выдержка нужна, спокойствие, терпение. Сам сколько раз наблюдал: сломал ученик сверло, резец — наставник накричит

на него, обругает. Может, и сгоряча, но контакта уже не будет. Будет страх получить нагоняй. А резец, например, сломать дважды два: стружку не ту возьмешь, подачу большую выберешь — и нет его.

Василий Григорьевич ни разу не повысил голос. Не один резец я сломал по-первости. Он подойдет: «Ну что ж, молодец.. Вон мой шкаф, возьми другой. Только поаккуратнее». А уж я стараюсь!

Потом вот. Сколько у Поздняева было учеников — скажет теперь и он сам. Много. Но он никогда не сравнивает тебя с другим при оплошности: «Эх ты, тюля! Вот был у меня один...» Мне кажется, это тоже очень важно: не дать почувствовать ученику свою никчемность.

Токарь из меня был, смили понимаете, какой; не знал, где передняя, где задняя бабки. Василий Григорьевич терпеливо, настойчиво учил меня. Начинали с самого простого: расположение, назначение рыча-

гов, включение станка... Обдирил болванки под допуск, сверлил заготовки. И без устали наблюдал, как работает мой учитель. «При выходе видеть наперед всю операцию, — учил наставник, — чтобы представить конечный продукт». И сейчас я не берусь за рычаги, пока детально не изучу чертеж, не увижу, во что превратится бесформенная болванка. Одним словом, хочу походить на наставника.

Теперь мне не нужно объяснять, какой резец выбрать, на каких оборотах работать. У меня второй разряд, а иногда доверяют уже выполнять операции третьего и четвертого разрядов. Этому научил меня наставник. Но главное — благодаря ему на заводе я нашел свое призвание, крепко полюбил профессию. «Вот мои руки, — думаю теперь я, — они даны мне не зря». Спасибо Вам за это, учитель!

Н. МАКАРОВ.
Токарь завода
«Кузбассэлемент».

● Экономику вести экономно

ГРУСТНЫЙ ИТОГ ВОЛЕВОГО РЕШЕНИЯ

10 июня в 7 часов 30 минут на Кольчугинскую автобазу поехал главный инженер треста «Ленинск-промстрой» В. В. Яловега.

— Буду на выпусксе автомашин, — заявил он работникам отдела эксплуатации. И тут же проявил «инициативу»: как диспетчер, стал проверять путевые листы водителей: кто и куда из них направлен на работу. Когда дошел черед до тех шоферов, которые на автомашине с прицепами были направлены в одну из субподрядных организаций треста на строительство административно-бытового комбината КСК, В. В. Яловега не принял во внимание заявление начальника автобазы Е. М. Белова, что в этот день больше негде использовать эти автомашины.

— Не может быть, — категорично заявил он в ответ. — Нам нужен кирпич...

И настоял, чтобы пять автомашин были направлены на Афонинский кирзовод в город Киселевск. А там еще накануне не было кирпича в наличии: 9 июня наши шоферы вернулись оттуда несолоно хлебавши. Об этом тут же сообщила по телефону В. В. Яловеге диспетчер треста Т. А. Киселкова. Тем не менее свободного волевого и, на мой

взгляд, бездумного решения он так и не отменил. И на этот раз на кирзоводе за день не выросли горы кирпича. В два шестнадцатитонных КамАЗа было с горем пополам загружено всего-навсего по тысяче штук кирпича. А нам, трем водителям автомашин ЗИЛ-130 с прицепами, пришлось везти назад воздух: 110 километров в один конец и столько же в другой. Плакали государственные денежки, даром сгорал бензин: почти по 70 литров понапрасну скже его каждый. Тогда как на автобазе призывают бороться за экономию горючесмазочных материалов. Счетные работники тут же подсчитали, что, кроме вышеназванных потерь бензина, износа колес, автомашин, автобаза лишилась более 500 рублей дохода. Рейсы были сделаны, а плана-то нет.

А теперь о зарплате — факторе для наших семей тоже важном. При условии доставки кирпича каждому шоферу обязаны были начислить по 12 рублей 80 копеек. А если его не привезли, то за рейс, который занял почти весь день, нам начислили по 2 рубля 2 копейки. Таким оказался дневной заработка здоровых мужчин, желающих с хоро-

шей отдачей трудиться.

Об этом факте можно было бы промолчать, будь он единичным, но... В мае мне 13 дней довелось возить кирпич с нашего завода на стройки треста, и больше одного рейса на расстояние всего-навсего пять километров за целый длинный летний день делать не приходилось. Такая «отдача» — тоже результат бесполезного использования автотранспорта как заказчиком, так и кирзоводом. Досадно становится еще и потому, что такая веревочка вьется не месяцы, а годы. И все сходит с рук, хотя автобаза за каждый подобный случай холостых пробегов автомашин, их простое предъявление заказчику штрафные санкции в размере 20 процентов от общей потери доходов автопредприятия. Как видите, не велик наклад для солидной строительной организации. И он, видимо, мало стимулирует дисциплину и порядок. Тем более, что в тресте почему-то упорно не хотят относить такого рода убытки за счет конкретных виновников. Ударь В. В. Яловегу по карману — он бы, наверно, сначала подумал, а потом командовал.

Все это и наводит на грустные размышления. Почему, думаю, ответственный

организаторы производств, которые любят при случае блеснуть красноречием, показать свою зрудницу, зачастую не могут разумно, по-хозяйски решить простого вопроса? Наверно, потому, что мало с них спроса.

А. ГРИНЬ.
Бригадир шоферов Кольчугинской автобазы.

ПО КУЗБАССУ

Претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС способствует и та работа, которую проводят делегаты съезда. Передавая свои впечатления о съезде, они несут в массы живое слово партии, вдохновляя их на новые свершения.

Каждый должен внести в это важное для народного хозяйства страны дело свою лепту, — подчеркнул делегат съезда.

Каким образом? Путей

к тому много. Один из них подсказал трудовая биография Верстухина. Тайгинское отделение дороги он пришел после учебы в техническом училище. Работал кочегаром, потом машинистом электровоза. Но классным специалистом, считает, стал лишь после того, как окончил техникум.

Встреча с делегатом съезда, выпускником родного техникума, надолго останется в памяти учащихся. Останутся и подарки — Владимир Георгиевич передал музею техникума памятные марки и значки.

В. Г. Верстухин — четвертый выпускник техникума, которому выпала честь представлять партийную организацию Кемеровской области на партийных съездах страны.

На снимке: делегат XXVI съезда КПСС машинист электровоза Тайгинского локомотивного депо В. Г. Верстухин в гостях у учащихся Тайгинского железнодорожного техникума.

Фото А. ПЕРМЯКОВА.
(Творческая студия «Панорама»).

ПРАВО советских граждан на жилище гарантировано Конституцией СССР. В соответствии с ней квартиры представляются населению безвозмездно в бессрочное пользование. Квартиплата — самая низкая в мире, всего 4—5 процентов бюджета средней семьи. Но и нам самим нужно оправдывать заботы государства. Беречь жилье, заботиться о его благоустройстве — наш общий долг.

Как известно, каждый квартиросямщик заключает договор найма жилого помещения. Об этом со-

● Родному городу — нашу заботу!

А ЖИТЕЛИ В СТОРОНЕ

Это — В. А. Толстоногов и В. П. Дробот (ул. Чекмарева, 36—12 и 34—12), Х. Р. Сабиров (ул. Мицурина, 24—2), И. П. Шаповалов (пр. Кирова, 32—12), В. В. Яловега (ул. Ломоносова, 2—10). Последний, к примеру, задолжал 110 рублей. А ведь ЖЭКи — хозрасчетные организации. Ясно, что из-за таких вот жителей наши возможности снижаются. Для четкой работы и так не хва-

тает погрузочной техники, рабочей силы, стройматериалов.

Во дворах домов часто можно увидеть гаражи, бани, погреба, построенные самовольно. Само собой, портится внешний вид нашего жилья. Нам важно, чтобы квартиросямщик помогал, а не мешал благоустраивать город. Сейчас же не всякого жильца вызывают на субботник. Иным

предпочтительнее роль стороннего наблюдателя. Так, по примеру больших городов, мы пытались создать ремонтную дружину из пенсионеров для мелкого ремонта жилья. И ничего пока не вышло. И все-таки попытаемся найти активных людей. Обратимся за содействием к депутатам, к совету пенсионеров шахты имени Кирова. К началу лета мы прибрали дворы, покрасили детские площадки, помыли подъезды. В свою очередь, и жильцы должны во всем помочь нам.

Т. МАРТЬЯНОВА.
Начальник ККП.

◆ ЧЕЛОВЕК — ЧЕЛОВЕКУ
ПОМОГЛИ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ

5 июня был сильный ветер. С дома (ул. Сурикова, 62) сорвался изолятор, и замкнуло провода. Позвонила диспетчеру горэлектросети Г. Д. Худяшовой. Электромонтеры С. Ф. Русских, Н. В. Соловьев, приехавшие по вызову, добровольно и быстро устранили повреждение, частично заменили провода. Теперь все в порядке. Спасибо А. БОРИСОВА,

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ТОВАРЫ —
НА УРОВЕНЬ СПРОСА

Весомый вклад в повышение благосостояния советских людей вносят труженики легкой промышленности.

Совершенствование организации труда, механизма управления — один из главных резервов отрасли. Бригадная форма организации позволяет быстрее добиваться повышения производительности труда, выполнять задания меньшим числом работающих.

Эффективность производства повышают автоматизированные системы управления (АСУ). За минувшую пятилетку в отрасли вступили в действие около 120 АСУ различного назначения.

Полное использовать трудовые ресурсы помогает строительство филиалов предприятий. Опыт создания таких филиалов уже есть в ряде областей России, Украины, Узбекистана, Грузии, Армении, других союзных республик.

В одиннадцатой пятилетке будет завершено сооружение, реконструкция и расширение шестисот объектов. Операющимися темпами предусмотрено развитие хлопчатобумажной и трикотажной промышленности, производства нетканых материалов, увеличиваются мощности для переработки сельскохозяйственного сырья.

Для изучения и оперативного учета спроса намечено дальнейшее развитие сети фирменных магазинов. Значительную роль сыграет внедрение комплексной системы управления качеством продукции. Почти 1.400 предприятий уже применяют ее.

Важное направление в работе — разработка и внедрение программ комплексной стандартизации. Большие резервы заложены в дальнейшем развитии социалистического соревнования. Расширение зон обслуживания оборудования, надежное инженерное обеспечение помогают труженикам отрасли совершенствовать работу. Многие производственники, коллектизы перевыполняют задания, прилагают все силы для претворения в жизнь задач, поставленных XXVI съездом КПСС.

(ТАСС).



С хорошим настроением встречает профессиональный праздник придильщица, ударник коммунистического труда Людмила Вуколовна Мухина, которую вы видите на этом снимке.

Полугодовой план она выполнила первого июня, на ее сверхплановом счету с начала года более полутора сотен однотонной пряжи, качество которой повышено против плановой на 5,8 процента.

В. БЕРЕЗКИНА,
Редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

ГДЕ РОЖДАЕТСЯ ИНИЦИАТИВА

В честь Дня работников легкой промышленности коллектива бригады В. М. Бушкина из цеха сухой хлопково-суконно-комбината выступил с инициативой — сделать майяцем высокопроизводительного труда. Сушильщики слово сдержали. На сверхплановом счету бригады за май — 51 тысяча погонных метров ткани.

— Мы заранее знали: выполним задуманное. Потому что, как говорится, на ногах стоим крепко, — уверяет бригадир.

...Ткань широкой алей лентой плавно течет сквозь заправочное устройство сушильной машины. Чтобы структура стала плотнее, ткань пропитывается специальным раствором. Чтобы рисунок лежал ровно — выправляется с помощью заправочного утка. Затем накальвается на цепи и поступает в сушильные камеры. Вроде бы ничего сложного. Да и процесс полностью механизирован.

Однако так может подумать лишь непосвященный.

— В нашей работе надо быть очень внимательным. Хорошо, если ткань полосатая или клетчатая. Если же гладкая, перекос заметить очень трудно. Температуру тоже надо поддерживать не ниже 120—130 градусов, раствором пропитывать ткань точно по технологии, — рассказывают работники. Все они — Л. Г. Еранова, Л. И. Семенова, Т. М. Гроза, Г. Н. Горбунова, М. А. Рязанцева в цехе трудятся давно, совместно обслуживаю две машины. Но если кто-либо из сушильщиков заболевает, обходятся меньшим количеством людей.

— Бригада дружная, работающая. Все живут далеко, а никогда не опаздывают, наоборот, пораньше на комбинат приезжают. У некоторых женщин маленькие дети, болеют. Но если есть с кем оставить ребятишек, матери всегда выходят на работу. Потому что перевивают за план, стремятся

побольше сделать, — высказывает мнение начальника цеха В. А. Еремина.

Но, словно дирижер в оркестре, трудовой настрой коллектива дает бригадир. Он не только во время и качественно делает профилактический ремонт оборудования, не только помогает сушильщикам в работе, но и занимается о своих подопечных. Порой, чтобы меньше драгоценных минут теряли, и в буфет для них за едой сбегает, и чай вскипятит.

А когда Л. И. Семеновой и Л. Г. Ерановой понадобилась жилплощадь, начал хлопотать о ней перед профсоюзным комитетом комбината и добился своего. Скоро обеим работникам дадут комнаты в новом семейном общежитии.

Ну, а каков запевала, такова и песня. По примеру бригадира в маленьком коллективе все относятся друг к другу с бережной теплотой.

— Галина Ергакова не работает еще года. Когда попала в бригаду, ее обучали поручили Галине Николаевне Горбуновой. Но новеньку стала опекать вся бригада. Прошло немного времени — Ергакова освоила сушильную машину, работает не хуже остальных, — говорит старший мастер цеха Н. Е. Ремарчук.

Ну, а когда в бригаде мир да лад, и дело спорится. При плане 20750 за смену коллектив просушивает 21000 и больше метров ткани. С начала года на его сверхплановом счету 158,4 тысячи метров. Таким образом, план шести месяцев завершен досрочно. Раньше намеченного собираются здесь выполнить и задание года. Казалось бы, чего еще? Но коллектив не привык останавливаться на достигнутом. Вот и теперь здесь рождается новая инициатива — перейти на бригадную форму оплаты труда. Конечно, будут трудности, возможно, просчеты. Но коллектив в свою удачу верит.

О. НИКОЛАЕВА.

Мастерство множит силы

операции ей выполнять не привыкать. Поэтому бригадир отвечает:

— Не сомневаюсь, что справишься. Ну, и я тоже помогу.

А коллектив между тем приступает к работе. На первой операции — запуске деталей на поток — занята Серафима Николаевна Казарина. Она — ударник коммунистического труда, член КПСС, отлично знает рациональные рабочие приемы. Вот и сейчас опытная швея за доли секунды обрабатывает деталь, передает ее дальше.

— Ничего, успею.

Словес подруги Щелкову радуют. Валентина Ивановна работает на предприятии 15 лет, по полторы-две

мых сложных операций — обработка карманов. От нее во многом зависит товарный вид изделия. Выполняет операцию Надежда Яковлевна Авсевич. Быстры, почти неуловимы движения работницы, швы получаются чистые, прямые, словно стрелы.

— Как вам это удается? — спрашиваю.

Швея в ответ улыбается:

— Поработайте с мое — с закрытыми глазами шить будете.

В самом деле, на фабрике Надежда Яковлевна — около полутора десятков лет. Пришла робкой ученицей, швейного дела не знала, но помогли подруги по работе.

— Не робей, научишься, — ободряли они. Как лучше за машиной сидеть да ловче шить, показывали. Не заметила, когда и освоилась. Сейчас Н. Я. Авсевич сама новичков обучает.

— Скольких девчат Надежда Яковлевна в мастерской вывела — не сосчитать! — вступает в разговор М. Ф. Щелкова.

И таких, как она, в коллективе немало. Взять хотя бы Коновалову. Ас швейного дела эта работница. Знает все операции потока. Норму перекрывает постоянно. На что уж тонкая работа — обтачивать борта пиджаков — Любовь Николаевна избрана депутатом поселкового Совета,

Дело твое — совесть твоя
УМЕНИЕ БЫТЬ ЧУТКОЙ
И ТРЕБОВАТЕЛЬНОЙ

— Вроде бы только вчера на обувную фабрику пришла, а уже с тех пор 22 года минуло. Машины швейные тогда не с помощью моторов — ногами крутили. И бригады не было — каждый за себя работал. Шили чулки, спортивные тапочки. Меня поставили дефекты исправлять. Раз показали, как это делать, — вот и стала самостоятельной работницей, — вспоминает бригадир комплексной бригады Римма Антоновна Артемьевна.

— Не могу без вас, девчата.

Да и как уйти из такого дружного коллектива! Все равно что семью родную покинуть.

Но умеет бригадир быть и требовательной. Чуть заметит — ленится швея, спешит выяснить причину. В этом у Риммы Антоновны есть на кого опереться. Анна Арсентьевна Брагина, Тамара Васильевна Липатникова, Вера Игнатьевна Гарипова и другие ветераны коллектива помогают Артемьевой воспитывать молодежь.

Римма Антоновна рассказывает:

— Как известно, производительность труда рассчитывается по списочному числу рабочих в коллективе. Некоторые новички об этом не знают или не задумываются. Есть у нас одна девушка. Бывала, то отлучится во время смены с подружкой поболтать, то вовсе на работу не придет. Мы с ней и по-хорошему говорили, и ругали, и сбрасывали — бесполезно. А в апреле нам призовое место в соревновании среди бригад фабрики не присудили из-за ее прогулов. Тогда-то и лопнуло терпение. Кругом поговорили с новенькой. И помогло на сей раз. Видно, по-настоящему поняла, что подавала бригаду. Вот уже второй месяц работает без замечаний.

А ведь это очень важно для бригадира — уметь пробудить в человеке чувство рабочей совести, долг перед коллективом. Производству тоже немалая помощь. План бригада стабильно поздравляет ее, пожелает здоровья и счастья. Кто-то заболел — она спешит привезти, поговорить с лечащим врачом. Глядя на бригадира, и остальные друг о друге заботятся. Таисия Николаевна Долото-

то, что ее избирают несколько раз подряд, доказывает: доверие бригады Л. Н. Коновалова оправдывает..

— Да, много в коллективе умелых тружениц. Среди них Нина Васильевна Бородулина, Рауфина Ивановна Новикова, Мария Ивановна Сиркова, Валентина Анатольевна Поплавская, — перечисляет бригадир.

А пока мы разговариваем, смена подходит к концу. Дневной план опять перевыполнен. Для бригады это — обычное дело. С начала года на сверхплановом счету коллектива 25 пиджаков. Большая часть изделий помечена почетным пятиугольником. Это — трудовой подарок мастерам профессиональному празднику.

С. ПОЛТИНИНА.
Инженер по соревнованию,

Спорт**ФУТБОЛЬНЫЕ БАТАЛЛИИ**

☆☆☆

Детские и юношеские команды футболистов спортивных клубов предприятий продолжают борьбу за чемпионские ленты. Удача сопутствует детской команде «Юность» шахты «Комсомолец». По четыре безответных мяча в каждом из матчей забили ее игроки в ворота соперников — «Олимпия» Головной автобазы и «Сpartака» КСК. После поражения ребята из «Олимпии» все-таки сумели сбиться и успешно провели довольно напряженный поединок со «Сpartаком» (счет 1:0).

Юношеский состав «Олимпии» сыграл на прошедшей неделе лучше младшего. Им одержано две победы над игроками «Юности» (3:1) и «Сpartака» (4:3). Не хватило «пороху» юным футболистам, воспитанникам спортивного клуба текстильщиков: со счетом 2:5 они проиграли матч «Юности». Думается, ребятам «Сpartака» следует особое внимание обратить на общефизическую подготовку. Нужно побольше тренироваться.

Завершился четвертый тур розыгрыша первенства города по футболу среди взрослых. Он прибавил еще два очка в копилку команды «Сpartака» КСК. Со счетом 5:3 она обыграла «Мотор» Головной автобазы.

Ход розыгрыша показывает, что слабовато готовятся к матчам в СГПУ № 38. Некогда грозная команда будущих горняков в нынешнем сезоне играет как-то нехотя, без особой слаженности. И вот итог — со счетом 0:6 закончился ее матч с командой футболистов шахты из Прокопьевска.

Радуют болельщиков футболисты шахты «Октябрьская». От тура к туре все увереннее ведет борьбу их команда. 8 мячей забили они в матче 4-го тура в ворота «Монтажника» УМДИРГШО; а пропустили

по-прежнему лидером турнира является команда шахты «Кузнецкая». Победа над футболистами шахты

«Полысаевская» (2:0) принесла ей еще два очка.
И. КУХАРЕВ.
Председатель горсовета ДСО «Труд».

☆☆☆

Футболисты Ленинск-Кузнецкого продолжают также борьбу и на аренах областных соревнований.

Трудновато пока приходится команде шахты «Кузнецкая». Со счетом 2:5 она проиграла «Кировцу» из Кемерова, три безответных мяча забили в ее ворота футболисты «Шахтера» из Прокопьевска.

Два очка вписано в турнирную таблицу команды футболистов шахты «Октябрьская», которая участвует в розыгрыше первенства по второй группе северной зоны: ее соперники из Березовского не явились на игру.

☆☆☆

Команда футболистов шахты «Полысаевская» выступает по второй группе южной зоны. Очередной матч турнира со сборной Белова закончился для нее поражением. Счет — 1:4.

Л. ГЕННАДЬЕВА.



ЛЕТНИЙ ПЕЙЗАЖ

ФОТО Ю. ЗАБРОДИНА.

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

„Корабль“ над Мокшой

Первые массовые краеведческие и экскурсионные маршруты проложены Санаксарскому архитектурному комплексу — выходящему творению мастеров XVIII века на территории Мордовии. После реставрации эти сооружения приобрели первозданный вид. Восстановлена и значительная часть уникальных художественных расписей внутри главного здания — каменного пятиглавого собора. Реставраторы продолжают обновление огромной трехъярусной колокольни и других сооружений комплекса.

Санаксарский ансамбль, в архитектуре которого искусно совмещены готика и древнерусский стиль, иногда называют «плывущим кораблем». Иллюзия «плавания» создается особым расположением строений на местности, близостью их к воде. Им как бы поручены «орли» корабельных надстроек, мачты, борты. Словно отталкиваясь от берега, «корабль» выходит стенной оградой, по очертаниям напоминающей носовую часть корабля, на широкую излучину реки Мокши.

Необычностью и оригинальной символикой Санаксар приглянулся такому опытному морику, каким был адмирал российского флота Ф. Ф. Ушаков. Оказавшись в царской опале, патриот и новатор военно-морского дела, прославивший русский флот, до конца дней, в течение многих лет после выхода в отставку, жил в имении своего дяди И. И. Ушакова — маленьком примокшанском селе Алексеевке и завещал похоронить себя в Санаксаре.

А. ПАПЕТА.
(Корр. ТАСС).Г. Темников,
Мордовская АССР.Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственный секретарь — 2-07-07, отдела национальной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-20.

Наш адрес и телефоны:**Телевидение**

ПОНЕДЕЛЬНИК,

15 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 17.30 Творческий от-

чет Тажинской народной филармонии. 18.30 «Ищу соперника». Документальный фильм. 19.00 Спортивная неделя. 19.15 К 50-летию Новокузнецка. «Творчество». Архитектор,

художник, город. 20.00 «День за днем». 20.15 Снова на экране. «Дом, в котором я живу». Художественный фильм. 22.05 Праздник песни на земле Кузнецкой. 1-е отделение.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ? (11.40, 18.10, 19.50). НЕТЛЯ ОРИОНА (10, 16, 22). ПОТРЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ (14). 15-го СПАСИТЕ «КОНКОРД» (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). ВЫ ПЕТЬКУ НЕ ВИДЕЛИ? (9.30, 14). 15-го НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (15).

Кинотеатр «Строитель»
ТАЙНА БУРГУНДСКОГО ДВОРА (17, 19, 21). НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (15).

Кинотеатр «Родина»

ВЕЧЕРНИЙ ЛАБИРИНТ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ВЫ ПЕТЬКУ НЕ ВИДЕЛИ? (9.30, 14).

15-го ПЕТЬКА ОРИОНА (11, 16, 17.50, 21.30). ПОТРЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ (9.30, 14). Автотехник 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»

ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН (12, 16) ЛЮБАША (10, 14). РАННЯЯ РЖАЧИНА (18, 20, 22). 15-го В

НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ (2 серии) (12, 17, 20). ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС (10, 14.30).

Кинотеатр «Строитель»

ТАЙНА БУРГУНДСКОГО ДВОРА (17, 19, 21).

НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (15).

Кинотеатр «Родина»

ВЕЧЕРНИЙ ЛАБИРИНТ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ВЫ ПЕТЬКУ НЕ ВИДЕЛИ? (9.30, 14).

15-го ПЕТЬКА ОРИОНА (11, 16, 17.50, 21.30). ПОТРЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ (9.30, 14). Автотехник 5-14-72.

Центральный ДК

ШАЛЬНАЯ ПУЛЯ (18, 20). 14-го ШАЛЬ-

НАЯ ПУЛЯ (16, 18, 20).

ДК имени Ленина

В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ

ДЕЛ (2 серии) (18, 20.30).

ДК шахты «Полысаевская»

ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕ

ТУЧИХ (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»

КТО ЕСТЬ КТО (18, 20).

Только 14-го ШОРС (14.30). ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ (с субтитрами) (16).

Клуб «Строитель»

ЗОРРО (2 серии) (16, 19).

Клуб ВГСЧ

ЮНОСТЬ ПЕТРА (2 се-

рии) (17, 20). Только

14-го ТАИНСТВЕННЫЙ

СТАРИК (15).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ХОЛОДИЛЬНИК (СОЦГОРОД) приглашают на работу кладовщиков, слесаря КИПА, токаря, слесаря — ремонтника, электромеханика по лифтам, инженера-технолога, грузчиков.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает операторов, ст. экономиста, статистиков по бюджету.

Обращаться: пр. Кирова, 88а.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ приглашает на работу квалифицированных наборщиков вручную, печатников для работы в Ленинск-Кузнецкой и Промышленновской типографиях. В Промышленновской типографии — с предоставлением жилой площади (дом-особняк).

Обращаться: ул. Белинского, 17, телефон 2-07-19.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ (типография) производит набор девушек и юношей со средним образованием для отправки на учебу в города Кемерово и Новосибирск по специальностям: электросварщик ручной сварки, штукатур-маляр, плотник — бетонщик, каменщик — монтажник конструкций.

На базе 10 классов с выплатой стипендии 75 рублей на следующие специальности: электросварщик ручной сварки, штукатур-маляр, плотник — бетонщик, каменщик — монтажник конструкций.

Адрес училища: Столбовая ул. Кремлевская, 6. Проезд автобусами № 5, 6, 15, 8 до остановки «Хлебозавод».

ТОВАРИЩИ САДОВОДЫ!

Городское твори-

чество мичуринцев «Садовод» в связи с проведением ревизии просит всех, кто не прошел перерегистрацию и не сверил оплату членских взносов, срочно прийти в управление до 1 июля. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут. Просим также уплатить членские взносы за 1981 год до 1 сентября с. г.

Правление.

Партийный и профсоюзный комитеты, администрация шахты «Комсомолец» выражают искреннее соболезнование инструктору ВГК В. А. Сухенко по поводу смерти ее сына САШИ

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную или однокомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Менделеева, 21-10 (остановка «ДК им. Ленина»).

Коллектив Беловского энергочастка № 203 выражает соболезнование В. С. Алырчикову по поводу трагической гибели его сына

АЛЫРЧИКОВА

Николая Васильевича

Коллектив горфинотдела выражает глубокое соболезнование экономисту Н. А. Шальневой по поводу преждевременной смерти ее сестры ЧАЛЫХ Людмилы Антуфьевны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, гираж 38100. Заказ № 5811.